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ACTA Nº 2/81 
~ a--

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 9-1-1981 

Aos nove dias do mês de Janeiro de mil novecentos e oitenta e um, 

nesta Cidade de Aveiro, edifício dos Paços do Concelho e Sala das Reuniões 

da Câmara Municipal, reuniu ordinariamente a mesma Câmara, sob a Presidência 

do Presidente, Sr. Dr. José Girão Pereira e com a presença dos Srs. Vereadores 

D. Zulmira Eneida de Sousa Silva e Christo Barreto Cerqueira, Engºs Manuel 

Ferreira da Cruz Tavares e José Arménio Sequeira Pereira, António Rodrigues 

Garcês e Dr. Nelson Martins da Mota. 

Declarada aberta a reunião e tendo previamente sido distribuído 

por todos os membros o respectivo texto, foi dispensada a leitura da acta de 

acordo com a disposição legal que permite tal procedimento. 

Foi deliberado, por unanimidade, justificar a falta dada pelo Ve

reador Comandante Alberto Augusto Faria dos Santos. 

BALANCETES:- Presentes os bala'ncetes da Câmara Municipal e da Zona 

de Turismo, respeitantes ao dia de ontém, que apresentam, respectivamente, um 

saldo de 43 157 817$90 e 25 711$30, em dinheiro e 70 636 579$00 e 763 833$40, 

em documentos de despesa. 

TURISMO:- Pelo Vereador Sr. Garcês foram apresentados os seguintes 

assuntos: 

Clube dos Galitos:- Em sequencia da deliberação tomada na reunião 

ordinária de 12 de Dezembro do ano findo, o Vereador Sr. Garcês comunicou que 

entrou em contacto com a Secção de Atletismo daquele Clube e informou que se 

deslocará a esta Cidade uma equipa estrangeira, a fim de participar na III 

- Estafeta "Aveiro-Aveiro". Após troca de impressões, foi deliberado, por una 

nimidade, conceder para o efeito, um subsídio da quantia de 10 000$00. 

Salão Cultural:- A Câmara tomou conhecimento de uma petição formu

lada por alguns jovens pintores desta Cidade, os quais vêm solicitar a cedên

cia gratuita do Salão Cultural deste Município, para aí fazerem uma exposição, 

alegando, para o efeito, um início de carreira que não permite um elevado cus

to das obras a expôr. Foi deliberado, por unanimidade, deferir a pretensão for 

mulada. 
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Concurso Misse Praias de Portugual/Sl:- Foi lida uma carta da em


presa Produtores de Espectáculos Reunidos, L.da, que aqui se dá como trans


crita, através da qual se informa que com o patrocínio de alguns órgãos de
 

comunicação social, será levado a efeito nos próximos meses de Julho e Agos


to o concurso acima referido, cabendo à zona uma eliminatór ia denomin ada
 

"Praias de Aveiro" e a solicitar, para o efeito, o apoio dos Serviços de Tu


rismo, nomeadamente, a oferta de uma taça e a concessão de um subsídio. Após
 

troca de impressões, foi deliberado , por unanimidade , dar o apoio solicitado,
 

à excepção do subsídio, o qual será apreciado depois de realizada a prova.
 

Rancho Folclórico Rio Novo do Príncipe:- A Câmara tomou conhecimen
 

to de uma carta da direcção daquele rancho folclórico, que aqui se dá como
 

transcrita, a solicitar ajuda com vista a conseguirem um local para os en


saios, realização de reuniões e para guardar todo o material que possuem. Foi
 

deliberado, por unanimidade, encarregar o Vereador Sr. Garcês de contactar a
 

respect iva direcção, a fim de o assunto ser apreciado oportunamente.
 

Regionalização Turística:- Na sequência das deliberações já toma


das sobre o assunto, o Vereador Sr. Garcês prestou mais uma vez informações
 

acerca do andamento do processo em que st~o.
 

Jogos Sem Fronteiras:- O Vereador Sr. Garcês informou a Câmara de 

que, por sorteio, coube a Aveiro participar nos Jogos Sem Fronteiras, deven

do a respectiva deslocação ser a uma cidade francesa. Depois de troca de impre~ 

sões acerca do assunto, foi deliberado, por unanimidade, autorizar a partici 

pação naqueles jogos e encarregar os Serviços de Turismo de efectuar as diligê~ 

eias necessárias para o efeito. 

Feira de Março:- O Vereador Sr. Garcês informou a Câmara dos conta~ 

tos já havidos com a INATEL e FADJ, com vista à organização de festivai s dura~ 

te o período de funcionamento da Feira de Março. Seguiu-se demorada troca de 

impressões acerca do assunto, tendo sido deliberado, por unanimidade, ficar a 

respectiva organização a cargo desta Câmara Municipal e, ainda, encarregar a 

Vereadora Sr!:! O. Eneida de contactar "Os Kravas", informando-os do teor da pr~ 

sente deliberação. 

Aveiro e Viseu - Relações de Amizade:- Na sequencia do que aconte

ceu no ano findo, foi deliberado, por unanimidade, manter o dia de Viseu no 

programa da Feira de Março de 1981 e informar a respectiva Câmara Municipal de 

que serão reservados, para o efeito, os dias 11 e 12 de Abril. 
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Prova de Ciclismo - I clássica Internacional Aveiro - Vilar Formoso:

Foi deliberado, por unanimidade, que, pelos Serviços de Turismo, seja dado todo 

o apoio possível àquela prova de ciclismo. 

LICENÇAS DE LOTEAMENTO:- Foram presentes vários processos de lotea

mento, acerca dos quais foram tomadas as seguintes deliberações: 

- nº 209/79, de Maria da Glória Vieira Maia, para um terreno sito no 

lugar de Vilar, da freguesia da Glória deste Concelho, a requerer o loteamento 

do mesmo. Foi deliberado, por unan imidade, em face da informação prestada pelos 

Serviços de Urbanização e Obras, que aqui se dá como transcrita, deferir a pre

tensão formulada. 

Em sequência da deliberação tomada na reunião ordinária de 4 de Ju

lho do ano findo, foi novamente presente o processo de loteamento nº 541/78, de 

Mário Martins e Outro, a requerer a rectificação ao alvará de loteamento de um 

terreno sito no lugar das Alagoas, da freguesia de Esgueira deste Concelho, pe~ 

tencente a Merciano Ferreira. 

Lida a informação prestada pelos Serviços de Urbanização e Obras, 

que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, manter o teor 

da referida deliberação e proceder à cobrança coerciva da importância de 

100 000$00, respeitante ao agravamento da caução inicialmente proposta. 

- nº 461/80, de Manuel dos Santos Silva, a requerer informação sobre a 

viabilidade de loteamento de um terreno sito no lugar da Póvoa do Paço, da f~e

guesia de Cacia concelho de Aveiro. Após troca de impressões e lidas as informa 

ções constantes do respectivo processo, que aqui se rlão como tran sc~itas, foi 

deliberado , por unanimidade, indeferir o pedido formulado. 

- nQ 500/S0, de Francisco Gomes e Vitória Nunes, para um terreno sito 

no lugar da Póvoa do Paço, da freguesia de Cacia concelho de Aveiro, a requerer 

o loteamento do mesmo. Foram lidas as informações constantes do respectivo pro

cesso, prestadas pelos Serviços de Urbanização e Obras desta Autarquia. 

Após troca de impressões e por proposta do Sr. Presidente, foi deli

berado, por unanimidade, remeter de novo o processo ao Gabinete de Urbanização, 

a fim de este se pronunciar sobre a criação ou não de uma zona de protecção às 

novas instalações da Fábrica Renault, devendo o assunto ser apreciado posterio~ 

mente. 

- nº 29/79, de António Correia Ministro, para um terreno sito no lugar 

do Cabeço na freguesia de Cacia do Concelho de Aveiro, a requerer a revisão do 
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respectivo processo de loteamento. Lidas as informações prestadas pelos Servi

ços de Urbanização e Obras, que aqui se dão como transcritas, foi deliberado, 

por unanimidade, indeferir o pedido formulado e encarregar o Gabinete de Urbani 

zação de elaborar um estudo de pormenor urbanístico para o local, que envolva a 

zona de Caria e Sarrazola. 

- nº 234/74, de Ricardo Pinho Nascimento, para um terreno sito no lu

gar do Víso, freguesia de Esgueira concelho de Aveiro, a requerer a prorrogação 

do prazo das obras de infra-estruturas impostas. Nos termos das informações con~ 

tantes do respectivo processo, foi deliberado, por unanimidade, deferir a prete~ 

são formulada. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS:- Presentes e apreciados os 

seguintes autos de vistoria e medição de trabalhos, os quais, por unan imidade, 

foi deliberado, por unanimidade, autorizar o respectivo pagamento: 

- 2ª situação da obra "Construção do Edifício-Torre do Núcleo Habita

cional da Quinta do Canha", adjudicada à firma Mesquita, L.da, da quantia total 

de 346 083$80j 

- 4ª situação da obra "Contrução do Edifício-Sede da Junta de Fregue

sia de Eirol", adjudicada a Aristides Marques Ferreira , da quant ia total de 

624 300$00j 

SEMINÁRIO LUSO-ALEMÃO:- Lido o ofício nº 36, PQ Y-42, Lº 56, COI, de 

7 do corrente, da Direcção-Geral da Acção Regional e Local, que aqui se dá como 

transcrito, segundo o qual entre aquela Direcção-Geral e a Fundação Alemã para 

o Desenvolvimento Internacional, foi estabelecido acordo com vista à realização 

conjunta de um seminário dirigido a áreas da Administração Local, que tem por 

objecto genérico contribuir para o aperfeiçoamento da organização na Administr~ 

ção Pública Portuguesa e para o conhecimento da teoria e da prática das e xperiê~ 

cias alemãs no domínio do pessoal, sua administração, formação e documentação. 

Aquele Seminário que decorrerá na República Federal Alemã de 15 de Fevereiro a 

7 de Março, p.f. , é precedido de uma fase preparatória que está em curso e que 

de 12 a 15 de Janeiro, corrente , propiciará um encontro de todos os participantes 

portugueses com a Delegação Alemã, em reunião residencial no Hotel do Mar, em 

Sesimbra. Para frequentar o mesmo curso foi indicado pela Associação de Secretá

rios Municipais o Chefe da Secretaria desta Câmara Municipal, Sr. Alfredo José 

Alves Rodrigues, que, de acordo com o programa junto àquele mencionado ofício, 

na reunião residencial, em Sesimbra, abordará o tema "Elementos Sobre a Evolução 
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do Funcionalismo Municipal". Tendo em vista o interesse de que se reveste tal 

Seminário, foi deliberado, por unanimidade: Primeiro - Autorizar a deslocação 

do Chefe de Secrptaria 8 frequência do referido Seminário, bem como à reunião 

preparatória; Segundo - Suportar o encargo derivante da mesma deslocação. 

ESTIVA CAMARÁRIA:- Foi presente e aprovada a estiva camarária dos 

preços médios apurados nos mercados locais, durante o ano findo, dos géneros 

e produtos constantes do livro respectivo, existente na Secretaria, que aqui 

se dão como transcritos. 

SENHAS:- A Câmara deliberou, por unanimidade, mandar proceder à 

emissão dos seguintes recibos modelo II-A: Mercado José Estêvão - Ocupação de 

terrado, série C, 20 000 recibos, da taxa de 5$00, 200 cadernetas, na cor rosa 

com barra verde e entrada de volumes e géneros até 45 kg, série C, 20 000 reei 

bos também da taxa de 5$00, 200 cadernetas, na cor amarela; Mercado Manuel Fir 

mino - Ocupação de terrado, série H, 20 000 recibos da taxa de 5$00, 200 cader 

netas, na cor rosa e entrada de volumes e géneros até 45 Kg, série F, 20 000 

recibos da taxa de 5$00, 200 cadernetas na cor amarelo creme. 

REPOSIÇÕES:- Foi deliberado, por unanimidade, ratificar o despacho 

do Sr. Presidente que autorizou a reposição das importâncias correspondentes ao 

Fundo Permanente constituído a favor do Sr. Chefe da Secretaria para despesas 

correntes de expediente, nos termos do Artº 756º do Código Administrativo, da 

Câmara e da Zona de Turismo, no montante de 5 000$00 e 500$00, respectivamente. 

SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS - AUMENTO DAS TARIFAS DOS TRANSPORTES CO

LECTIVOS:- Foram lidas e apreciadas as deliberações do Conselho de Administração 

dos Serviços Municipalizados, realizadas em 30 de Dezembro, último, e 9 de 

Janeiro, corrente, que aqui se dão como transcritas e fazem parte integrante da 

presente acta, segunda as quais foram aumentados, nos termos legais, os preços 

dos bilhetes dos transportes colectivos, bem como o preço do passe social e, 

ainda, criado o "passe mensal da terceira idade", O qual é valido para os indi

viduas de idade igualou superior a 65 anos. Após demorada troca de impressões 

acerca do assunto e de o Sr. Engº Director-Delegado dos Serviços Municipaliza

dos, presente à reunião, ter prestado os esclarecimentos tidos por convenientes, 

foi deliberado, por unanimidade, aprovar o teor das mencionadas deliberações. 

IDEM - AUMENTO DAS TARIFAS DE ELECTRICIDADE:- No seguimento da de1l 

beração tomada na reunião ordinária de 3 de Abril do ano findo, foi novamente 

apreciada a deliberação do Conselho de Administração dos Serviços Municipaliza
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dos que resolveu aplicar a Portaria nº 34/80, de 31 de Janeiro, aos respecti

vos consumidores. Depois de demorada troca de impressões acerca do assunto, foi 

deliberado, por unanimidade, encarregar a Secretaria de averiguar se a menciona 

da Portaria está já a ser aplicada nas restantes Câmaras do Distrito. 

SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS - RROJE~~OSDE ÁGUAS:- De seguida , foi lido 

o ofício nº 2449, de 4 de Dezembro, último, dos Serviços Municipalizados de 

Aveiro, que aqu i se dá como transcrito , o qual submete à consideração deste Mu

nicípio a deliberação do Conselho de Administração relativa à obrigatoriedade 

de apresentação de projectos da rede de distribuição de água em novos prédios 

que venham a construir-se em zonas limítrofes aos limites da Cidade, assinala

dos na planta junta ao respectivo processo. 

Após troca de impressões e lida a informação prestada pelos Servi

ços de Urbanização e Obras, foi deliberado, por unanimidade, aprovar a mencio

nada deliberação e mandar proceder em conformidade. 

IDEM - LITfGIOS:- Foi deliberado, por unanimidade, ratificar o de~ 

pacho do Sr. Presidente, que constituiu seu bastante procurador o Sr. Dr. Ilí

dic Duarte Rodrigues, advogado com escritório nesta Cidade, para representar 

esta Câmara Municipal e Ser.viços Municipalizados, com poderes especiais para 

transigir na acção especial de código da estrada, movida contra a Fidelidade 

- Grupo Segurador. 

IDEM - CONTRATOS:- Lido o ofício nº 11, de 2 de Janeiro, corrente, 

dos Serviços Municipalizados de Aveiro, foi deliberado, por unanimidade, conf~ 

rir poderes ao Sr. Presidente, ou a quem suas vezes fizer, para outorgar no 

contrato a celebrar com a Firma "Oliveira & Irmão, L.da ll 
, referente ao forneci 

menta de energia eléctrica às suas instalações fabris. 

CONSTRUÇÃO DE UM SISTEMA DE ECLUSAS E COMPORTAS NA RIA DE AVEIRO:

- Em sequencia da delibersção tomada na reunião ordinária de 24 de Outubro do 

ano findo, foi presente o processo respeitante à construção de um sistema de 

eclusas na Ria de Aveiro, tendo sido apresentada as seguintes propostas, que 

aqUI se dão como transcritas: nQ 1 - CONSULMAR - Consultores para Estruturas e 

Instalações Portuárias, L.da; nº 2 - HIDRDTrNICA PORTUGUESA e nQ 3 - HIDURBE 

- Consultores de Hidráulica, l.da. 

O Professor Navais Barbosa) presente à reunião, na qualidade de té 

cnico da Hidurbe, prestou os esclarecimentos tidos por convenientes acerca da 

proposta apresentada por aquela Firma. 

Após prolongada troca de impressões sobre o assunto e dada a com

plexidade do mesmo, foi deliberado, por unanimidade, remeter as propostas aos 
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Serviços de Urbanização e Obras para informação, a fim de o assunto ser post~ 

riormente apreciado. 

CONSTRUÇÃO DE UM PAVILHÃO NO RECINTO DE FEIRAS E EXPOSIÇÕES:- Ta~ 

bém em consequência da deliberação tomada na reunião ordinária de 10 de Outu

bro, findo, a Câmara apreciou o processo de construção de um pavilhão no reci~ 

to de Feiras e Exposições e iniciou a abertura das respectivas propostas, que 

aqul se dão como transcritas: nº 1 - A.M. VIEIRA CASTRO; nº 2 - ALFENOR - In

dústria Técnica de Alumínio, L.da e nº 3 - BLOMETAL - Sociedade Metalúrgica da 

Bairrada, L.da. 

Foi deliberado, por unanimidade, remeter o processo aos Serviços de 

Urbanização e Obras desta Autarquia para informação, a fim de o assunto voltar 

a ser apreciado na próxima reunião. 

CONSTRUÇÃO DA ESCOLA PRIMÁRIA DE AZURVA:- Ainda no seguimento da d~ 

liberação tomada na reunião ordinária de 10 de Outubro, último, foi efectuada a 

abertura das propostas para a construção da Escola em epígrafe, apresentadas p~ 

los seguintes candidatos e das importâncias a seguir indicadas: nº 1 - FERNANDO 

REIS & FONSECA, L.da - 4 ZOO 000$00; nº 2 - JOAQUIM DAMAS - 4 750 000$00; nº 3 

- JOSr TAVARES DE ALMEIDA - 4 450 000$00 e nº 4 - JOÃO MARTINS DA SILVA 

- 5 370 000$00. 

Após troca de impressões, foi deliberado, também por unanimidade, 

remeter o processo aos Serviços de Urbanização e Obras para estudo, devendo o 

assunto ser oportunamente apreciado. 

5UBSfDIOS:- Presentes vários pedidos de comparticipação efectuados 
\	 a este Município, foi deliberado, por unanimidade, conceder os seguintes subsÍ 

dias: Banda Amizade - 15 000$00; Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntá

rios de Aveiro - 140 000$00; Companhia de Salvação Pública Guilherme Gomes Fer 

nandes - 140 000$00 e Aveiro Arte - 5 000$00. 

ZONA INDUSTRIAL - INFRA-ESTRUTURAS:- Lidos os ofícios nºs 2 568 e 

2 619, dos Serviços Municipalizados de Aveiro, foi deliberado, por unanimidade, 

autorizar o pagamento de facturas no valor total de 332 521$50, respeitantes à 
montagem da rede de distribuÍção de água na Zona Industrial. 

JUNTA DE FREGUESIA DE REQUEIXO:- Foi deliberado, por unanimidade, 

autorizar o pagamento da quantia total de 57 200$00, à Junta de Freguesia de R~ 

queixo, respeitante 80 serviço de limpeza de valetas no lugar da Taipa, daquela 

Freguesia. 



'

j/ /f· l~ 

J~t)J>- ;Lh 

§,
ESTÁDIO MÁRIO DUARTE - CONSTRUÇÃO DE BANCADAS:- Face às facturas 

nQs SI/R, 82/R e 86/R, da Paciventro, bem como as informações prestadas acerca 

das mesmas pelos Serviços de Urbanização e Obras, que aqui Se dão como trans

critas, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o respectivo pagamento, da 

quantia total de 1 400 600$00, respeitante ao valor de 20% e 30% da 2ª e 3ª fa 

ses da obra acima indicada. 

ARMAZ~NS GERAIS - OBRAS DE AMPLIAÇÃO:- Em sequência da deliberação 

tomada na reunião ordinária de 13 de Junho, último, foi deliberado, por unanl 

midade, autorizar o pagamento da quantia de 487 120$00 à Pavicentro, referente 

ao valor de 40% do contrato de empreitada da obra "Montagem de Estruturas e Co 

bertura de um Pavilhão Pré-fabricado nos Armazéns Gerais". 

JUNTA DE FREGUESIA DE OLIVEIRINHA - SUBsfDIOS:- Lido o ofício de 26 

de Dezembro, findo, da Junta de Freguesia de Oliveirinha, que aqui se dá como 

transcrito, a solicitar a concessão de um subsídio destinado à aquisição de um 

Dumper, foi deliberado, por unanimidade, comparticipar com a importancia de 

243 000$00. 

Lido também outro ofício da mesma data, daquela Junta de Freguesia, 

s solicitar a concessão de um subsídio de 150 000$00 destinado a comparticipar 

nas despesas com a abertura do Jardim de Infância da Casa do Povo daquela Fre

guesia, sendo, 100 000$00 reembolsáveis, logo que se receba o subsídio já con

cedido superiormente. 

Após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, deferir 

o pedido formulado. 

AMPLIAÇÃO DO CEMITÉRIO DE EIXO:- A Câmara tomou conhecimento de um 

ofício da Junta de Freguesia de Eixo, que aqui se dá como transcrito, segundo o 

qual, depois de posto à votação dos membros daquela junta a construção ou não 

de um novo cemitério naquela freguesia, foi deliberado, por unanimidade, optar

-se pela ampliação do existente. 

URBANIZAÇÃO DE SÁ-BARROCAS:- No seguimento da deliberação tomada na 

reunião ordinária de 28 de Novembro, último, foi deliberado, por unanimidade, 

conferir poderes ao Sr. Presidente, ou a quem suas vezes fizer, para outorgar 

nas escrituras de aquisição dos terrenos necessários à urbanização em epígrafe. 

PARQUES INFANTIS:- Por proposta da Vereadora Srª O. Eneida e por 

unanimidade, foi deliberado adquirir o seguinte material destinado ao Parque 

Infantil do Cabo Luís: 1 roda carrocel - refrência 1 432; 1 escorregão - refe
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r~ncia 1 124 e 2 baloiços refer~ncias 1 251 e 1 316. 

ESCOLAS DO CONCELHo:- A Câmara tomou conhecimento de uma expos i ção 

subscrita pela Directora da Escola Feminina de Esgueira - nº 5 -, através da 

qual comunica que existem graves deficiências acústicas naquela Escola, preju

diciais ao bom funcionamento das aulas. 

Após prévia troca de impressões e lida a informação prestada pelo 

Gabinete de Urbanização e Obras desta Autarquia, que aqui se dá como transcri 

ta, foi deliberado, por unanimidade, mandar fazer a estimativa das obras que 

se tornam necessário efectuar e, ainda, mandar proceder à vedação da menciona

da Escola. 

VENDA DE ARTIGOS E OBJECTOS DISPENSÁVEIS AO SERVIÇo:- Em sequência 

da deliberação tomada na reunião ordinária de 14 de Novembro, último , a Câmara 

apreciou as seguintes propostas para compra das "Carinas" velhas existentes nos 

Armazéns Gerais: nº 1 - João Ferreira dos Santos Varela - 14 800$00; nº 2 - Pe

dro Manuel Fernandes Freire - 13 500$00 e nº 3 - Stand Velornotores - 25 000$00. 

Foi deliberado, por unanimidade, vender as referidas Carinas ao
 

Stand Velomotores pela referida quantia de 25 000$00 e nos termos e condições
 

constantes da proposta apresentada.
 

PAVILHÃO DE FEIRAS E EXPOSIÇÕES:- Lido o ofício nº 2/81, de 3 do
 

mês em curso, da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Aveiro, a
 

solicitar a cedência do Pavilhão para a realização do Baile de Passagem do Ano
 

de 1981/82, foi deliberado, por unanimidade, deferir a pretensão formulada.
 

ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE AVEIRO:- A câ
mara tomou conhecimento do ofício nº 101/80, de 18 de Dezembro, findo, da Ass~ 

ciação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Aveiro, a solicitar a cedência 

da cabina da viatura municipal que já não circula, a fim de ser instalada numa 

viatura daquela Associação Humanitária. Foi deliberado, por unanimidade, auto

rizar aquela ced~ncia, caso a referida cabina não seja necessária aos serviços 

desta Autarquia. 

ALIENAÇÃO DE BENS - ZONA INDUSTRIAL:- A Câmara deliberou por unan! 

midade, alienar o lote nQ 56 da Zona Industrial à Firma JOÃO F.G. OLIVEIRA, l.da, 

pela importancia de 320 000$00 e conferir poderes ao Sr. Presidente, ou a quem 

suas vezes fizer, para outorgar na respectiva escritura. 
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ALIENAÇÃO DE BENS - ZONA INDUSTRIAL:- Lido o requerimento da Firma 

RECLANGOL - Reclamos Luminosos de Portugal, L.da, a pedir autorização para po

der iniciar a construção das suas novas instalações, naquela Zona, no início 

do próximo mês de Março, foi deliberado, por unanimidade, remeter o mesmo à S~ 

cretaria para informação, a fim de oportunamente, esta Câmara Municipal delibe 

rar sobre o assunto. 

REGULAMENTO INTERNO DOS SERVIÇOS OE SECRETARIA:- O Sr. Chefe da Se 

cretaria apresentou o novo regulamento interno dos serviços de Secretaria e 

p~estou, acerca do mesmo, os necessários esclarecimentos. 

Após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, distri 

buir um exemplar daquele regulamento por cada um dos membros da Câmara a fim de 

o	 assunto ser apreciado na próxima reunião. 

CAMPOS OE JOGOS:- A Câmara tomou conhecimento de uma carta da FIDEC

- Frente Impulsionadora de Desporto e Cultura, a solicitar que esta Câmara Muni

cipal providencie no sentido de ser iluminado o seu campo de jogos atendendo a 

que os seus atletas, estudantes e trabalhadores, apenas podem utiljzar a noite, 

para	 a prática do desporto. 

Depois de troca de impressões acerca do assunto e atendendo a que 

o mencionado recinto não tem o mínimo de condições de parque desportivo, foi 

deliberado, por unanimidade, indeferir a pretensão formulada. 

PRÉDIOS ARRENDADOS:- Lida a carta da Desportolândia - A~tigos Des

portivos, L.da, de 26 de Novembro do ano findo, bem como a informação prestada 

sobre o assunto, pela Secretaria, que aqui se dão como transcritas, foi delibe 

rado, por unanimidade, fazer contrato de arrendamento com aquela Firma, respei 

tante ao prédio nQ 6, sito na Rua Clube dos Galitos, desta Cidade e que é pro

priedade deste Corpo Administrativo, devendo, no entanto, ser actualizada ares 

pectiva renda. 

AUTOMÓVEIS DE ALUGUER:- Foi presente e apreciado, um requerimento 

de Maria Otília Ramalho, residente no lugar da Póvoa do Paço, que aqui se dá 

como transc~ito, a solicitar autorização para explorar um luga~ de táxi na Pó 

voa do Paço, da freguesia de Cacia, deste Concelho. Depois de lida a informação 

prestada pela Secretaria, segundo a qual não existe vaga naquela freguesia, foi 

deliberado, por unanimidade, instar junto da Direcção-Geral dos Transpo~tes Te~ 

restres, com vista à criação de mais um lugar de automóveis ligeiros de aluguer, 

naquela localidade. 
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JORNADAS LUSO-SUECAS DE HABITAÇÃO:- A Câmara tomou conhecimento de 

um ofício do Gabinete de Informação Pública e Relações Externas, do Ministério 

da Habitação e Obras Públicas, a comunicar que se vai realizar em Lisboa, de 15 

a 23 de Maio do ano em curso, umas Jornadas Luso-Suecas de Habitação, nas quais, 

aquele Gabinete desejaria ver participar activamente esta Autarquia. 

Lida a informação prestada pelos Serviços Municipais de Habitação, 

que aqui se dá como transcrita, segundo a qual, se considera importante a presen 

ça de técnicos da Câmara naquelas Jornadas, foi deliberado, por unanimidade, au

torizar que aí se desloquem a assistente social daqueles serviços e, ainda, um 

técnico dos Serviços de Urbanização e Obras a designar. 

ALIENAÇÃO DE BENS - ZONA A SUDESTE DE CACIA:- Face às dificuldades 

surgidas nos respectivos registos, foi deliberado, por unanimidade, autorizar a 

troca do lote nº 12 do Sector VI daquela Zona, alienado a António Silva da Cu

nha, pelo lote nº 5, do Sector VIII daquela mesma Urbanização. 

ESPECTÁCULOS:- A Câmara tomou conhecimento das cartas do Orfeão de 

Leiria, que aqui se dão como transcritas, a proporem e a apresentarem condições 

para a realização de espectáculos nesta Cidade dedicados às crianças, a serem 

levados a efeito pelo grupo de teatro para a infância daquele Orfeão. Após tro

ca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, patrocinar a realização de 

quatro espectáculos, em data ainda 8 marcar e nas condições propostas. 

FORNECIMENTOS - RADIOTELEFONES:- A Câmara tomou conhecimento do ofí 

cio nQ 26 287, de 9 de Dezembro, último, da Direcção das R~diocomunicações dos 

C.T.T., segundo o qual continuam a verificarem-se anomalias no funcionamento 

dos radiotelefones, pelo que a respectiva rede não está em condiçães de ser li

cenciada. A fim de O assunto poder ser apreciado, foi deliberado, por unanimid~ 

de, remeter o processo ao Engº Técnico Joaquim Moreira, para este prestar a in

formação que tiver por conveniente acerca do assunto. 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - PROVIMENTO DOS LUGARES DE CHEFE DE SECÇÃO:

- Lida a informação prestada pelo Sr. Chefe da Secretaria, que aqui se dá como 

transcrita, acerca do provimento dos quatro lugares de chefe de secção, criados 

por deliberação tomada na reunião ordinária de 19 de Dezembro do ano findo, que 

mereceu aprovação da Assembleia Municipal na reunião de 29 do mesmo mês. Conf~r 

me consta da aludida informação, o provimento dos mesmos lugares motiva, também, 

o provimento interino de quatro lugares de primeiro-oficial e igual número de 

segundos e terceiros-oficiais, também em regime de interinidade, não se proces
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sando o provimento dos quatro lugares de escriturário-dactilógrafo principal, 

a vagar pelo provimento interino dos respectivos titulares nos referidos lug~ 

res de terceiro-oficial, pelo que o correspondente encargo anual se traduz na 

diferença de ordenado entre chefe de secção e escriturário-dactilógrafo prin

cipal (quatro lugares), ou seja, em 285 600$00. Quanto ao provimento em regi

me de substituição, previsto no nº 1 do Artigo 28º do Decreto-Lei nº 466/79 , 

de 7 de Dezembro e referido, também, na Circular nQ 35, Pº Y-21, Lº 56, de 4 

de Novembro de 1960 , da Direcção-Geral da Acção Regional e Local, que refere 

expressamente ser da competência dos órgãos responsáveis pelo Serviço e está 

temporalmente limitado a seis meses, prorrogável uma vez, recaíndo em fun

cionário da classe imediatamente inferior da respectiva área de recrutamento, 

informou aquele funcionário reunirem os actuais quatro primeiros-oficiais as 

condições legais para o provimento em regime de substituição. O Sr. Presiden

te referiu o seu receio de que no futuro concurso de provimento dos aludidos 

lugares de chefe de secção, ao qual podem concorrer todos os primeiros-ofi

ciais do quadro Geral Administra tivo, possam aparecer candidatos com maior 

classificação, o que iria onerar consideravelmente o respec tivo encargo, o Sr. 

Chefe da Secretaria informou, então, que não lhe parece muito provável a con

cretização da situação apontada pelo Sr. Presidente, tendo fundamentalmente, 

em vista o seguinte: Três dos actuais primeiros-oficiais foram providos nos 

lugares que desempenham por força do concurso de provimento extraordinário, ao 

qual se apresentaram com a classificação obtida no respectivo concurso de ha

bilitação que é precisamente a mesma que vão utilizar em idêntico concurso p~ 

ra os lugares de chefe de secção; que todas as Câmaras Municipais , à -excepção 

das de Municípios de 3ª ordem, em que não pode existir t al categoria, estão a 

criar lugares de chefe de secção, o que, em princípio, afasta os eventuais con 

correntes da transferência dos Concelhos onde vêm prestando serviço e, ainda, 

que uma transferência de residência se torna hoje praticamente impossível, da 

da a dificuldade em arranjar casa e, também, os preços insuportáveis mesmo pa

ra um chefe de secção, das respectivas rendas, finalizando por afirmar que, 

mesmo assim , não será de todo impossível concretizar-se o provimento por fun

cionários estranhos ao quadro do pessoal do Município, o que, pelos motivos 

aduzidos não parece, no entanto, muito provável. A finalizar, informou aquele 

funcionário que os actuais primeiros-- oficiais, conhecedores da situação , in

formaram-no de que pretendem que os lugares de chefe de secção sejam postos a 

concurso. Após demorada troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade: 
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Primeiro - Prover nos quatro lugares de chefe de secção, recentemente criados, 

os actuais primeiros-oficiais: Henrique Jorge Cândido Marques Figueiredo de Al 

meida, Maria Isabel Freire Leite, Maria Madalena de Pinho Moreira da Cunha e 

Rosa Maria de Pinho Vieira. Pires, no regime de substituição, previsto no men

cionado Decreto-Lei nQ 466/79; Segundo - Comunicar à Comissão Coordenadora da 

Região Centro, a criação dos mesmos lugares para efeitos da abertura do respe~ 

tivo concurso de provimento. 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - DISCIPLINA:- No seguimento da delibera

ção tomada na reunião ordinária de 14 de Novembro, último, foi presente o prQ 

cesso disciplinar instaurado ao ajudante de jardineiro, José Carlos Pereira 

Magalhães. 

Após prévia troca de impressões acerca do assunto e dada a compl~ 

xidade do mesmo, foi deliberado, por unanimidade, facultar o processo a todos 

os Srs. Vereadores, com vista a um maior estudo do mesmo, a fim de, posterio~ 

mente, a Câmara tomar 8 deliberação que tiver por conveniente. 

IDEM - FUNCIONÁRIOS ESTUDANTES:- A Câmara apreciou um requerimento 

apresentado pelo 19 Oficial da Secretaria desta Autarquia, Henrique Jorge Cân

dido Marques Figueiredo de Almeida, a pedir autorização para poder ser dispen

sado de comparecer ao serviço durante o tempo necessário à frequência das dis

ciplinas de Contabilidade Pública e Direito Civil, no Instituto Superior de 

Contabilidade, onde se encontra matriculado. Foi deliberado, por unanimidade, 

deferir a pretensão formulada. 

IDEM - HORAS EXTRAORDINÁRIAS:- Lidas as informações prestadas pela 

Secretaria, que aqui se dão como transcritas, foi deliberado, por unanimidade, 

tornar extensivo a todos os trabalhadores deste Município o teor da delibera

ção tomada sobre o assunto na reunião de 8 de Agosto do ano findo, segundo a 

qual se autoriza o pagamento das horas extraordinárias efectivamente prestadas, 

mesmo que, em relação ao mês, seja superior ao limite previsto na Lei, desde 

que esse mesmo limite não seja ultrapassado relativamente ao ano. 

TRÂN5ITO:- Face à informação apresentada pelos Serviços de Fiscali 

zação, foi deliberado, por unanimidade, proibir o estacionamento do lado sul 

da Rua João Mendonça desde o actual parque até à Ponte de Praça, somente nos 

dias em que se realiza a tradicional feira. 

Foi também lido e apreciado o ofício nQ 3 548/ST, de 10 de Novem
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bro do ano findo, do Comando Distrital da Polícia de Segurança Pública, que 

aqui se dá como transcrito, tendo sido deliberado, por unanimidade e relativa 

mente a vários pontos da Cidade, o seguinte: 

Avenida 25 de Abril (Junto às Escolas Secundárias) - Limitar a v~ 

locidade a 30 Km/hora nas ruas circundantes; Colocar sinais verticais indica

dores da existência de passadeiras; Colocar sinais de passagem de crianças e 

colocar placas de proibição de estacionamento na Rua Jaime Moniz, em toda a 

extensão do Pavilhão Gimnodesportivo e do lado do mesmo; 

Rua Belém do Pará (Junto ao Teatro Aveirense) - Proibir o estacio 

namento das 20,30 às 00,30 horas e colocar o sinal de passagens de peões e 

proibir o estacionamento de ambos os lados da Rua 31 de Janeiro também das 

20,30 às 00,30 horas; 

Rua Dr Mário Sacramento - Colocar sinal de passagem de peões Jun

to à Rua das Pombas; 

Zona do Sinaleiro (Junto ao Parque Municipal) - Colocar sinais de 

travessia de peões junto a todas as passadeiras existentes no cruzamento; 

Rua Aires Barbosa - Colocar sinais de passagem de peões junto aos 

supermercados Pão de Açúcar. 

~Iais foi de I iberado, também por unanimi dade, substituír todas as 

antigas placas de sinalização por outras do modelo já existente electrificá

vel que permita a inclusão de publicidade. 

ALIENAÇÃO DE BENS:- A Câmara tomou conhecimento do ofício nº 8 131, 

de 27 de Novembro do ano findo, da Comissão das Construções Prisionais, que 

aqui se dá como transcrito, através do qual vêm informar da necessidade urge~ 

te de transferência da actual localização do estabelecimento regional de Aveiro 

e a perguntar da possibilidade de esta Câmara Nunicipal poder indicar um terre

no para a construção de um novo edifício. Foi também lida a informação prestada 

pelo Gabinete de Urbanização, que aqui se dá como transcrita, segundo a qual o 

terreno apontado para o efeito em 1970 está já em parte ocupado, pelo que não 

pode ser cedido. 

Após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, informar 

aquele organismo do teor da citada informação e, ainda, que esta Câmara Munici

pal entende ser de extrema urgência a mudança do estabelecimento prisional e 

que dará todo o apoio com vista a encontrar-se uma solução para o problema. 
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ESCOLA PREPARATdRIA DE ESGUEIRA:- Após troca de impressões, foi de 

liberado, por unanimidade, concluir o arruamento recentemente executado junto 

ao Ciclo de Esgueira, de forma a permitir acesso ao Bairro do Vouga, conforme 

pedido formulado pela Junta de Freguesia de Esgueira. 

roi também deliberado, por unanimidade, construir a vedação da Es

cola marginal àquele acesso e proceder à mudança do respectivo portão, com a 

utilização máxima dos materiais existentes. 

NÚC LEO HABITACIONAL DA QUINTA DO CANHA - EDIFfcro 1:- No seguimen

to da deliberação tomada na reunião ordinária de 22 de Fevereiro do ano findo, 

a Câmara deliberou, por unan imidade, aprovar o contrato de arrendamento a cel~ 

brar com a Universidade, relativamente aos andares destinados a residenciais, 

o qual foi elaborado pelos Serviços Municipais de Habitação, nos termos legais, 

e que aqui Se dá como transcrito. 

Foi também deliberado, por unanimidade, conferir poderes ao Sr. 

Presidente, ou a quem suas vezes fizer, para outorgar naquele contrato. 

COMEMORAÇÕES CAMONEANAS:- Na sequência das deliberações já tomadas 

sobre o assunto, a Câmara deliberou, por unanimidade, oferecer a medalha n9 2, 

à Srª Dr~ Manuela Alvéolos, pela gentil cedência de livros e diverso material 

aquando das Comemorações Camoneanas levadas a efeito por esta Câmara Municipal. 

Foi ainda deliberado, também por unanimidade, oferecer um exemplar 

da medalha a cada um dos membros deste Município e aos Presidentes da Assem

bleia Municipal e do Conselho Municipal. 

REGULAMENTO GERAL DA CONSTRUÇÃO URBANA PARA O CONCELHO DE AVEIRO:

Face às desactualizações queOactual Regulamento Geral da Construção Urbana pa

ra o Concelho de Aveiro encerra, foi deliberado, por unanimidade, nomear uma 

comissão para a respectiva revisão, constituída pelos Srs. Engº Chefe e Arq. 

Pedro Bernardes dos Serviços de Urbanização e Obras, Vereadores EngQs Cruz Ta

vares e Sequeira Pereira, Chefe da Secretaria e um representante da Associação 

dos Industriais da Construção Civil, a designar por esta. 

CAMINHOS DE FERRO PORTUGUESES:- No seguimento da deliberação toma

da na reunião de 7 de Abril de 1978, o Sr. Presidente informou a Câmara que 

assinou hoje o auto de delimitação do terreno do Caminho de Ferro entre os Kms. 

272,716.18 a 272,776.95. 

CONSTRUÇÃO DE SANITÁRIOS JUNTO À ESTAÇAO:- Em face do atrás expos



to, foi também deliberado, por unanimidade, dar imediatamente início à constr~ 

ção, dos sanitários junto à Estação, conforme deliberação já tomada sobre o as 

sunto na reunião de 17 de Novembro de 1978. 

ESPEcrÁCüLOS:- O Sr. Presidente informou a Câmara de que foi convi 

dado a assistir a uma reunião no Instituto Fontes Pereira de Melo e deu conhe

cimento da iniciativa deste no lançamento de um programa de animação cultural, 

em que a concr e t i zação de espectáculos musicais possa ter lugar não só na sede 

do Concelho, como também em freguesias sub-urbanas ou rurais, nomeadamente, S. 

Berna rdo , Nariz, Cacia e Aradas, cabendo a esta Câmara Municipal desempenhar o 

papel de município piloto. 

Após troca de impressões acerca do assunto e depois de lida a acta 

da referida reunião, que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por unan! 

midade, remeter fotocópia da mesma ao Vereador Sr. Dr. Nelson, a fim de este 

analisar o processo e o assunto voltar a ser apreciado numa próxima reunião. 

APROVAÇÃO EM MINUTA:- Mais foi deliberado, por unanimidade, aprovar 

a presente acta em minuta, nos termos do nQ 4 do ArtQ 1052 da Lei nº 79/77, de 

25 de Outubro, a fim de as respectivas deliberações produzirem efeítos imedia

tos. 

E não havendo mais nada a tratar, foí encerrada, pelo Sr. Presiden 

te, a presente reunião. Eram 19 horas. 

Para constar e devidos efeitos se lavrou a presente acta que 
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